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一、选择题

下图为1958-2018年亚洲某国人口增长率变化示意图，据图完成1～2题
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1. 该国最可能是(　　)

A. 孟加拉国      B.日本       C.德国       D.沙特阿拉伯

2. 该国人口最多的年份可能是(　　)

A.1963年         B.1978年     C.2009年     D.2018年

读某城区分布略图，完成3～4题。
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3．该城市布局中，各种布局最合理的是(　　)

A．①处布局高级住宅区           B．②处为大型港口仓储区

C．③处为城市外迁的水泥厂       D．④处布局沿江商业区

4．关于城市国道改道的说法，正确的是(　　)

A．更加方便市民出行，提供多种出行方式

B．引导城市建成区在空间上往北、东发展

C．使过境车辆绕过城市，缓解城区交通拥堵

D．使进入城市车流减少，限制城市经济发展

江苏省对口青海省的精准扶贫绿色项目“云养羊”已开发线上平台。网友线上支付订金，便可在线上领养一只佩戴芯片的藏羊，通过佩戴的芯片可以实时监测藏羊的生长情况、健康状态和运动量。代养半年后，藏羊成熟，养殖户进行绿色加工，通过快递送达消费者家中。“云养羊”模式得到了政府的大力支持。据此完成下面小题。
5．“云养羊”模式的兴起，根本上取决于（   ）
A．高品质食材需求的提升        B．区际联系的加强
C．交通和保鲜条件的改善        D．养殖技术的进步
6．青海省发展“云养羊”模式，可以（   ）
A．实现青海省全员脱贫          B．降低质量监管力度
C．减少政府资金投入            D．增加潜在游客数量
传音控股是一家在国内没有知名度，在海外发展中国家中却有重大影响力的科技公司。据统计，其主营业务Tecno手机在非洲市场占有率持续排名第一（50.0%以上）。传音特地开发了适合深肤色用户的美肌模式，能将黑皮肤拍成靓丽的巧克力色。近年来，随着其他国际大品牌的进入，Tecno手机的市场竞争压力陡增。据此完成下面小题。
7．传音手机创新拍照技术的主要目的是（   ）
A．抢占市场     B．提高利润     C．降低成本    D．增加卖点
8．传音公司所采取的下列措施中，更能有效抗衡国际大品牌竞争的是（   ）
A．提升品牌形象，转向高端手机市场
B．专注核心技术研发，提升产品竞争力
C．深入文化交流，拓展本土市场
D．借助电商和媒体平台，拓宽销售渠道
下图为我国30°N纬线经过的六省(区)的公路网密度和公路货运量占该省(区)总货运量比重图。读图，完成9～10题。
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9．与①省(区)比较，②省(区)公路网密度小的主要原因是(　　)

A．人口稀少   
 B．资源贫乏    C．地形崎岖   
 D．河网密布

10．③省公路货运量占总货运量比重小的原因可能是(　　)

A．人口密度较小         
    B．公路里程较短

C．经济水平较低   
            D．运输方式多样
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庭院经济是指农户充分利用家庭院落及闲置空间，从事高度集约化生产的一种经营形式。农家乐是农民向城市居民提供的一种回归自然的休闲旅游方式。读某地农业经济模式图，完成11题。

11．该经济模式对当地农村的有利影响是(　　)

A．发展多种经营，增加农民收入   

B．调整产业结构，促进粮食生产

C．吸引城市游客，减轻环境压力   

D．降低资源消耗，解决生活用能

二、非选择题

36．阅读图文材料，完成下列要求。（18分）

山东潍县萝卜属于秋萝卜,主要分布在河流中下游。传统栽培以露地为主,8月上、中旬播种,10月下旬—11月上旬收获,为耐寒性蔬菜。种子发芽最适宜的温度为20—25℃,叶片生长温度为15—20℃,肉质根生长的适宜温度为13—18℃;高于25℃时,植株生长弱,产品质量差,低于1℃时,肉质根易受冻害。

潍县萝卜种植历史悠久,肉质翠绿,香辣脆甜,多汁味美,品质优良,深受消费者青睐。但在发展过程中也遭遇瓶颈期,销量受阻,产值下降。近年来,在政府引导、科研单位和农业主管部门积极配合下,形成了企业加基地、基地连农户,生产、加工、销售一体化的新生产模式,使产品真正达到无公害、绿色食品要求,并出口到日本、韩国及东南亚各国。下图分别示意山东该县地形和气候要素分布。
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(1)从自然条件方面，分析山东潍县萝卜品质优良的原因。（6分）
(2)说明日本、韩国从我国大量进口萝卜的原因。（6分）
(3)从可持续发展角度，为潍县萝卜产业的发展献计献策。（6分）

37．阅读图文材料，完成下列要求。（16分）‍
为促进亚马孙地区的开发,1967年巴西政府在素有“亚马孙心脏”之称的玛瑙斯建立了占地面积超过1万平方千米的自由区,由工业区、免税商业中心和农牧发展区组成。自由区管理局董事会负责对投资项目进行审批,手续比较简便,审批通过后可以获得各种优惠,但也有些特别的注意事项。中国G企业主要从事空调等电器设备的生产和销售,2001年G企业在玛瑙斯自由区投资建设了占地约4万平方米的首个海外生产基地,这是中国在巴西投资设厂的第一家企业,也是巴西首家分体空调专业生产企业。下图为南美轮廓和位置示意图。
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(1)简析巴西吸引G企业投资建厂的市场条件。（6分）
(2)说明G企业在玛瑙斯建设厂房时应特别注意的自然问题。（4分）
(3)简述G企业巴西工厂建成投产后对巴西产生的积极社会影响。（6分）

38.阅读图文资料,完成下列要求。（22分）
悬索桥又名吊桥,指的是以通过索塔悬挂并锚固于两岸(或桥两端)的缆索(或钢链)作为上部结构主要承重构件的桥梁,北极圈内最大跨径悬索桥是位于挪威北方港口城市纳尔维克市的哈罗格兰德大桥(如图),该桥全长1533米,跨越350m水深的峡湾、主跨为1145m。大桥主要由中国某公司承建,其设备及结构件严格按照欧洲标准与挪威标准设计建造,全桥钢结构重量超过1.5万吨,其中1.1万吨的钢结构构件是由中国四个厂家生产,分装130个集装箱,顺利及时运达指定地点并进行了安装,2018年12月9日正式建成通车。
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(1)简述哈罗格兰德大桥在冬季施工过程中施工人员需要克服的不利自然条件。（6分）
(2)分析该大桥设计成跨径悬索桥而没有设计成桥敦支撑的梁式桥的主要原因。（4分）
(3)确定该大桥设备及结构件由中国运往挪威最合理的运输方式,并说明理由。（6分）
(4)概述该大桥的修建给当地带来的有利影响。（6分）

答案

1——11题：BCCCA   DABCD  A

1.B【解析】德国非亚洲国家。

2.C

3.C【解析】图中风频玫瑰图显示，该地最小风频为东南风，水泥厂大气污染严重，布局在③处较适宜，同时③处有铁路和新国道穿过，交通便利，也利于水泥厂运输原料和产品。④位于河流的交汇处，建大型港口仓储区较合适。①②两处为城市建成区，用地紧张，不可能布局高级住宅以及大型港口仓储区。

4.C【解析】原国道是过境交通线路，为了减轻对城市市内交通的干扰，新国道选择绕城而过。

5.A【解析】本题考查了农业区位因素及其变化，需要结合材料信息和所学知识综合分析判断。随着生活水平的提高及对健康问题的关注，经济发达地区的人们越来越多地关注食品健康安全问题，对高品质食材的需求提升，从而渴望参与“云养羊”，在高原上认养自己的羊，通过绿色生态的养殖方式托管，最终获得高品质的食材。故选A。

6．D【解析】单纯靠一种模式实现青海省全员脱贫不现实，A错误；在养殖户代养过程中，消费者会经常对其质量进行监督，B错误；随着养殖规模的扩大，政府资金投入也会增加，C错误；“云养羊"模式中的消费者很多人没去过青海，领养羊后有了牵挂，可能想去青海与自己的羊拍照，潜在游客数量增加，D正确。故选D。

7．A【解析】本题以传音控股公司在海外市场开发为情境，考查影响产业发展区位因素，考查学生对相关地理原理的应用能力及综合思维素养。依据材料可知，伟音手机拍照技术可以将黑皮肤拍成巧克力色，并且传音手机的主营业务Tecno手机在非洲市场占有率持续排名第一，所以传音手机创新拍照技术的主要目的是为了抢占市场，因此A项正确。创新拍照技术可以更好的对接非洲市场需求，提高利润可以从多种方式采取措施，故提高利润并不是主要原因，因此B项不符合题目要求；拍照技术的研发，提高的生产了成本，故C项错误；该拍照技术只是对于黑肤色的人群来说是卖点，对于其他肤色的人的吸引力不大，故D项错误。

8．B【解析】传音控股转向高端市场的成本较高，不利于与国际大品牌竞争，故A项不符合题意；专注核心技术研发，可以提高产品的质量，更好的吸引消费者，提升产品竞争力，故B项正确；传音公司主打海外市场，故C项不符合题意；国际大品牌也有电商和媒体销售渠道，故D项错。

随着全球化的快速推进，科技创新使工业区位因素发生了很大的变化。区域从封闭转向开放，资源、人员、资金、技术、信息的流动性显著增加，提高了企业效率，降低了生产成本。此外，政策、交通、通信网络日益完善，环境保护意识的逐步增强，使工业区位的选择愈发复杂和灵活。

9.C【解析】题图为我国30°N纬线经过的六省(区)，结合经度判断，①是湖北，②是四川，与湖北省相比，四川公路网密度小的主要原因是地形崎岖，四周高山环绕，C项正确；四川的人口众多，资源丰富，A、B两项错误；湖北地形以平原、丘陵为主，河网密度更大，D项错误。

10.D【解析】③应是浙江，公路货运量占总货运量比重小的原因可能是有铁路、公路、水运、航空等交通方式，运输方式多样，D项正确；浙江人口密度大、公路网密度大、里程较长、经济水平高，A、B、C三项错误。

11.A【解析】图中的经济模式不是简单传统的种植业或畜牧业，而是有多种农业类型，如畜牧业、林果业、庭院经济、观光休闲农业。农民的收入不只是农产品的销售收入，还有旅游业等其他服务业的收入。

36.答案：(1)分布在河流中下游平原,土层深厚,土质疏松,土壤肥沃;中纬度地区,光照充足,生长期长,有利于有机质的积累;秋高气爽,昼夜温差大,利于萝卜的糖分积累;有河流经过,灌溉水源充足,保证萝卜品质等。
(2)日、韩两国耕地面积小,用于种植萝卜的面积小,产量难以满足市场需求;萝卜营养价值高,日、韩两国市场需求量大;种植萝卜的经济效益低,农民积极性低,萝卜种植面积小;距离中国近,便于从中国进口萝卜等。
(3)通过修建温室大棚等设施,调节温度和湿度,改造生产条件;调整产业结构,通过深加工提高产品附加值;加大技术投入,培育新品种,进行标准化生产,使产品真正达到无公害、绿色食品要求;加强宣传提升知名度,拓展国际市场等。

37.答案：(1)巴西大部分地处热带地区,全年气候炎热,对空调的需求迫切;巴西人口众多,城市化水平高,空调市场需求大;经济发展较为迅速,居民生活水平提高,市场潜力较大;位于拉丁美洲中部,距拉美其他国家距离较近,利于拓展海外市场。
(2)热带雨林生态环境脆弱,需注意保护当地的雨林生态环境;常年高温、多雨,需完善厂房的防雨、防潮、通风、散热及工厂园区内的防洪、排水等设施。
(3)企业规模大,需求员工多,为当地居民提供更多就业机会;生产、供应高品质电器,提高居民生活质量;企业生产、盈利,政府财政税收增加,反哺社会,可完善该地区基础生活设施建设,改善居住环境。

38.答案：(1)位于北极圈内,冬季气候极寒(天气寒冷);多大风天气;极夜期较长。
(2)峡湾海水深度大,建设桥敦难度大(成本高);悬索桥跨度大、距海面高,利于船舶通行;桥梁建设技术水平提高,建筑材料质量提升。(减少对生态环境的影响,凸现悬索桥与当地自然环境和谐统一。);
(3)海运(集装箱海运)。两国均为沿海国家,海运便利;海运成本低,适合运输大宗货物(集装箱海运便于装卸)。
(4)缩短距离,降低运输成本;完善了交通网络的建设;加强区域沟通与交流,促进经济发展。

